

美国

总统拜登签署债务上限法案

美国总统拜登6月3日在白宫签署关于联邦政府债务上限和预算的法案,以避免美国政府债务违约。这是自二战结束以来,美国第103次调整债务上限。

这项《2023年财政责任法案》规定,暂缓债务上限生效至2025年初,并对2024财年和2025财年的联邦政府开支出作限制。该法案还规定了收回部分未支配的预算拨款、对某些联邦福利项目实施更严格限制等内容。

该法案生效意味着历时近半年的美国政府债务违约“危机”暂告解除。美国联邦政府债务规模在1月19日达到31.4万亿美元的法定债务上限。围绕债务上限问题的谈判,也是美国国会共和党人重掌众议院后,与拜登政府在重大立法事项上的首次正面“交锋”。

“我们避免了一场经济危机,避

免了经济崩溃。”拜登6月2日晚发表全国电视讲话说,这项法案“同时保障了为美国未来所需的工作”。

美国国会参议院6月1日晚以63票对36票通过了该法案。一天前,法案在众议院以314票对117票通过。美国《国会山报》指出,尽管该法案保留了上届国会期间民主党立法议程中的优先事项,但两党议员都对其中的部分条款不满。共和党内的“保守派”认为,该法案在限制政府支出方面做得不够,而民主党人中的“进步派”则反对社会福利项目新增的限制。

围绕债务上限问题,拜登与共和党籍众议长麦卡锡在今年2月首次谈判后即陷入僵局。直至债务违约日临近,双方才在5月开展密集磋商。其间,拜登还不得不推迟原定访问澳大利亚的日程。

据人民网

印度



6月4日,救援人员在印度奥迪沙邦巴拉索尔地区的列车脱轨相撞事故现场工作。

初步调查显示信号问题致列车脱轨相撞

据印度媒体报道,印度铁道部长瓦伊什瑙6月4日表示,初步调查显示,电子联锁系统信号问题导致印东部发生列车脱轨相撞事故。

据《印度时报》报道,当时电子联锁系统向由加尔各答开往金奈的客运列车发出进入主线的信号,但之后信号又被取消。列车随后进入环线并撞上一列静止的货运列车,造成该客运列车脱轨。目前当局正在全力恢复铁路运行,并为遇难者家属开通帮助热线。

报道说,瓦伊什瑙6月4日在视察事故现场时表示,当前搜救工作已经结束,下一阶段目标是在6月7

日上午前完成轨道恢复工作,并尽快查清事故责任方。

当地时间6月2日19时左右,一列从加尔各答开往金奈的客运列车在奥迪沙邦巴拉索尔地区的巴哈纳贾火车站附近脱轨,10余节车厢散落四周,一些车厢落在对向轨道上。随后,一列由班加罗尔开往加尔各答的客运列车从对向轨道驶来并撞上脱轨的车厢,造成该列车的几节车厢也脱轨。目前,事故已造成至少288人遇难,上千人受伤。

中国驻加尔各答总领馆3日确认,此次事故中没有中国公民伤亡。

英国

有劳动适龄人口家庭中约七分之一无人工作

据英国《每日邮报》报道,当前,英国有劳动适龄人口家庭,也就是至少有一名家庭成员年龄在16岁至64岁之间的家庭中,约13.7%、即290万户家庭无人工作,较前一年增加5.6万户。

保守党议员伊恩·邓肯·史密斯认为,新冠疫情是导致许多人不工作的一大原因。根据统计数据,2020年以来,英国近40万人因长期患病退出就业市场。

英国政府已在春季预算中制定“恢复工作战略”,要求严格审批病假条,呼吁当前正在领取失业救济的500万人重返岗位。

日本

今年排海目标不变

据日本共同社近日报道,日本东电称,福岛第一核电站新产生的核污染水数量逐渐减少。

2022年,该核电站平均每日产生约90吨核污染水,这也是2011年福岛核电站发生事故以来最低的核污染水排放水平。日本东电将装有经过处理后的核污染水储存罐全部存满的时间从“今年夏天到秋天左右”改为“2024年2月至6月左右”。但日本东电表示,今年夏天开始向海洋排放核污染水的目标不会改变。

据央视新闻客户端

伊朗

拟同沙特等海湾国家组建海军联盟

伊朗媒体日前报道,伊朗打算与沙特阿拉伯等印度洋北部沿岸国家组建海军联盟,以保障区域和平稳定。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,伊朗海军司令沙赫拉姆·伊拉尼6月2日晚在一档电视节目中说,在海湾国家中,阿曼与伊朗先前多次开展联合海军演习,沙特、阿拉伯联合酋长国、卡塔尔、巴林、伊拉克等国家如今也希望与伊朗开展海上军事合作。此外,印度、巴基斯坦也将加入计划组建的海军联盟。

伊朗法尔斯通讯社的报道援引伊拉尼的言论:“不久以后,我们将见证这一区域摆脱无合法授权的军队,用自己的兵力捍卫区域安全。”

一句话新闻

美国加利福尼亚州总检察长办公室近日说,十多名南美洲移民日前从美国南部边境地区被转运并“遗弃”在加州首府萨克拉门托市,这次转运疑由共和党人主政的佛罗里达州安排,加州正就佛州政府是否牵涉“诱拐”移民展开调查。

美国通货膨胀率水平近期显现缓和迹象,但最新调查显示,美国消费者预期,今后通胀率将继续维持高位。

美国国家航空航天局(NASA)近日首次围绕不明飞行物(UFO)举行专家组公开会,与会专家认为,高质量数据缺乏等障碍仍在阻挠解开UFO或所谓不明异常现象(UAP)等谜团。

美国波音公司和美国国家航空航天局近日说,波音“星际客机”飞船首次载人试飞因技术原因推迟。

俄罗斯太平洋舰队5日在日本海和鄂霍次克海水域开始演习,这次演习将持续到20日。

“汉语桥”世界大、中学生中文比赛日前分别在埃塞俄比亚、马达加斯加、塞尔维亚、白俄罗斯等国举行。

孟加拉国能源部门官员6月4日晚说,由于气温升高推高用电需求,加上发电厂燃料短缺,全国大面积停电现象或将再持续两周。

欧洲航天局“火星快车”探测器日前展开直播,向地球传回火星实时图像,然而,由于传输天线所在地西班牙遭遇雨天,这场号称首次的火星直播多次中断。

据《韩国时报》日前报道,当前,韩国二三十岁的年轻人中,开便利店创业的人越来越多,这一行业吸引他们的主要有两点:更多的自由时间和与普通上班族相比更高的收入。

斯里兰卡中央银行宣布将存贷款利率分别降低250个基点,这是该国3年以来第一次降息,被外界视为该国经济开始从危机中复苏的征兆。

加拿大政府近日宣布,将要求香烟生产商在每一根香烟和雪茄上印制健康警示语,以加大控烟力度。本版除署名外均据新华社